

赛前热身一场不胜是好事?

世界杯东道主有遗憾也有梦想

还有不到10天,2018年俄罗斯世界杯即将打响。作为东道主,俄罗斯队却接连在热身赛中失利,北京时间6日凌晨,他们在世界杯揭幕战场地莫斯科卢日尼基球场迎来了最后一场热身赛的对手土耳其队。然而球队仍然没能取胜,比赛结果是1:1,这让俄罗斯队不得不带着遗憾迎接即将到来的世界杯。

热身六场不胜

俄罗斯队近来在热身赛中的表现相当糟糕,上一场比赛以0:1不敌奥地利队后,使俄罗斯队最近在7场热身赛中,仅取得1胜2平4负的成绩,唯一的一场胜利是主场4:2击败了韩国队,此后6场比赛2平4负难求一胜。但客观上看,俄罗斯队热身赛的对手中包括阿根廷、西班牙、巴西和法国这样的世界杯争冠热门球队。

即便如此,一支几乎完全由俄超联赛球员组成的球队,在拥有主场之利的情况下也不应该是如此的表现,只是如果细数俄罗斯队之前大大小小的热身赛成绩,凡是遇到世界排名靠前的球队,他们几乎全部落败,这让俄罗斯球迷十分恼火。

土耳其队没有进入本届世界杯32强,相比俄罗斯比较稳定的大名单,土耳其队每逢热身赛都会更换一些球员进行磨合。即使这样,在2018年以来的4场热身赛中,土耳其队两胜两平,没有输过,整体表现比俄罗斯队强。虽然从世界排名上看,俄罗斯队要低于土耳其队许多,从球队实力上说,土耳其队中的旅欧球员也远多于俄罗斯队,不过,作为世界杯东道主,他们在最后一场热身赛还是希望用胜利开启世界杯之旅。

优势未成胜势

俄罗斯队此役首发排出的是3421阵型,门将:阿金费耶夫,后卫:库特波夫、伊格纳舍维奇、斯莫林科夫,中场:日尔科夫、佐布宁、扎戈耶夫、加津斯基、萨梅多夫、戈洛文,前锋线上由斯莫洛夫突前。

比赛开始后俄罗斯队就大举进攻,很快占据了主动。第35分钟抓住土耳其队后防线的传球失误,俄罗斯队在对手禁区内断球,然后扎戈耶夫送出助攻,萨梅多夫面对出击的门将,将球挑进了球门。带着1:0领先的形势,比赛进入下半时。但俄罗斯队的后防近来总是拖球队的后腿,第59分钟土耳其队的基林蒂利送出一个助攻,马尔勒将比分扳平。这使俄罗斯队上半时的努力化为乌有,不得不重新开启进攻。然而球员临门一脚总是操之过急,最终1:1的比分保持到终场。

不胜带来好运?

目前俄罗斯队FIFA排名是第65位,这一排名创下俄罗斯队的历史新低,在世界杯32强中,他们也只比沙特队高出2位,排名倒数第二。作为本届世界杯的东道主,俄罗斯队是否会成为有史以来最弱的东道主呢?这恐怕是本届世界杯上的一个谜。

俄罗斯球迷还是相当关心和支俄罗斯队的。不过,关心

归关心,他们内心之中实际上对俄罗斯队的期望值并不高:俄罗斯《体育快报》举行的在线投票当中,五万多投票的俄罗斯球迷,有63%的人认为,俄罗斯队连小组都出不了线!如果加上还有将近7%的球迷认为俄罗斯队在本届世界杯是“重在参与”,那就是说,俄罗斯约70%的球迷根本就不看好俄罗斯队。

但是在世界杯的历史上,东道主在赛前的热身赛上连续不胜,往往能带来好运气,好几支这样的球队都进入16强。

例如1994年的美国队,在世界杯前的8场热身赛中,美国队只赢了挪威1场,输掉5场比赛。不过美国队最终还是杀入了世界杯16强,被当届冠军巴西队1:0淘汰并不丢人。相同命运的还有1970年和1986年的两届墨西哥队以及1938年的东道主法国队。因此,俄罗斯队作为新的东道主,有可能在自己的主场再次续写这样的传奇故事。(综文)



俄罗斯队球员米兰丘克(右)在比赛中拼抢。
新华社/欧新

国安上港即将激战足协杯

不延期,国安核心将缺席

本报记者 李志刚

2018俄罗斯世界杯日益临近,就连各国之间的热身赛也渐近尾声,更别说作为国际足联各个协会内部的赛事了。只是,凡事皆有例外,这不,中国足协杯四分之一决赛首回合的一场赛事即将打响,对阵双方是北京国安和上海上港。日前,中国足协发布了足协杯海报,主题是“决战每1分”。

值得注意的是,中国足协杯四分之一决赛首回合其余三场比赛,都被安排到7月7日和8日进行,那么为何这一场非要在6月9日开打呢?据业内人透露,国安也曾提出推迟比赛的请求,希望延期到7月8日进行,不过上港方面对此方案予以回绝。由于奥古斯托将代表巴西队参加世界杯比赛,这名国安核心将无缘6月9日的这场比赛。

而由于目前国安、上港两队共有多名球员正随U23国家队在重庆万州备战亚运



会,中国足协曾考虑不在本场比赛执行U23球员上场规则,但最终还是放弃了“特事特办”的打算。经过与U23国足教练组协调,韦世豪、巴顿、陈彬彬、胡靖航等球员将在7日与纳米比亚队热身结束后,返回各自俱乐部备战足协杯。

相对于缺少了奥古斯托,韦世豪又有伤在身的北京国安,上海上港的阵容非

常完整,也是本场比赛更被看好的一方。上港队中场外援艾哈迈多夫表示,此前的假期对于全队来说非常重要,“之前三天踢一场比赛,非常累,休息了一段时间,感觉好多了,希望本赛季至少可以争取一个冠军。”对于周末的对手北京国安,艾哈迈多夫说道:“没人可以预测结果,我们需要做好自己的工作,看看能不能赢下他们。”

法网输给意大利黑马

小德距回巅峰任重道远

北京时间6日凌晨,德约科维奇在法网八强战面对意大利黑马塞奇纳托1:3输球,可见小德无论竞技还是身体状态都未达到最佳,然而值得一提的是,小德毕竟出现了强势的复苏迹象,从赛季前三个月的屡战屡败到红土赛季的触底反弹,直至法网重回大满贯八强,如果小德延续上升势头,他未来的征程更值得我们期待。

小德过去的2017赛季不堪回首,不仅在大满贯赛场“颗粒无收”,还于7月底宣布受到肘部伤势困扰,提前结束2017赛季,甚至退出美网角逐。而2018赛季复出的小德并没有王者归来,澳网第四轮输给韩国新星郑泚。最糟糕的是,印第安维尔斯和迈阿密大师赛不敌丹尼尔太郎和佩雷,竟然背靠背一轮游,而算上澳网输球,这位巨人吞下三连败。

改变来自昔日恩师瓦伊达的回归,用小德自己的话说,这对我们来说是全新的开始。而事实证明,瓦伊达的回归确实给小德吃下定心丸,再加上小德摆脱伤病,他开始一

点点回到正轨,尽管蒙特卡洛和马德里大师赛止步第三轮和第二轮,战绩也是平平,不过自信心逐渐恢复的小德,终于在罗马大师赛挺进四强,半决赛虽然不敌纳达尔,可首盘打到抢七惜败,也能看出小德不断接近自己的红土巅峰水准。

即使面对塞奇纳托大比分0:2落后,不难看出,小德远远不是曾经大杀四方的小德,至少以这样的状态,别说撼动纳达尔位置的法网王座,即使站在四强位置的蒂姆也是难以跨越的障碍。但如果回到北美大师赛连续一轮游的那个时候,谁敢押宝小德能打进八强,谁敢下注这位塞尔维亚天王在法网交出合格答卷?

没错,小德没做到“归来仍是传奇”,最起码现在的小德还未达到这个高度,可有一点是肯定的,在瓦伊达的助力下,小德的红土赛季要比今年头三个月表现出彩得多。按照现在的进步和上升节奏,我们有理由期待小德在温网和美网上的表现,只要身体状态和自信心回到峰值,他就有冲击冠军的资格。(雨人)